

强化责任担当 把各项目标任务落到实处

我省各部门学习贯彻省第十二次党代会精神

学习贯彻省第十二次党代会精神

本报讯(记者杨晓艳 陶连飞 徐慕旗)连日来,省财政厅、省商务厅、省市场监管厅认真学习省第十二次党代会精神,研究部署贯彻落实工作。大家纷纷表示,要把学习贯彻省第十二次党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,强化责任担当,切实把省党代会确定的各项目标任务落到实处。

6月30日,省财政厅召开党组(扩大)会议,传达学习省第十二次党代会精神,研究贯彻落实举措。会议要求,厅上下要迅速掀起学习贯彻省党代会精神的热潮,切实把思想和行动统一到党代会精神上来,全

力推动会议精神在财政部门落地生根。要把握好财政部门是政治机关、执行机关、服务机关、廉洁机关的职能定位,在忠诚履职、真抓实干、造福人民、正风肃纪上树标杆、当示范。要把党代会明确的总体要求、奋斗目标和重点任务作为当前及未来五年财政服务保障的重点,深度实施积极的财政政策,落实好国家新的组合式税费支持政策,加大财政支出强度,加快债券发行使用进度,优化财政支出结构,着力提升财政保障能力,持续保障和改善民生,兜牢市县“三保”底线,千方百计稳经济、促发展、惠民生,在推动吉林高质量发展中不断体现财政新担当、

新作为。6月24日,省商务厅召开党组(扩大)会议,传达学习省第十二次党代会精神。会议要求,厅上下要迅速把思想和行动统一到会议的部署要求上来,对标《报告》中提出的“六个显著跃升”奋斗目标、“七个方面”新的更大突破任务,聚焦全面实施“一主六双”高质量发展战略,瞄准“六新产业”主攻方向、“四新设施”建设重点,找准切入点和发力点,加快推动商务高质量发展,为全面建设社会主义现代化新吉林贡献商务新智慧、新力量。会议强调,要把落实党代会的各项部署与做好当前工作结合起来,把谋划未来发展与完成全年既定任务结合起来,聚焦“止跌、回升、增长”目标任务,全力以赴促消费、稳外贸、稳外资、强招商,为稳定全省经济大盘贡

献商务力量。6月24日,省市场监管厅召开党组(扩大)会议,传达学习省第十二次党代会精神,结合市场监管职能,研究贯彻落实意见。会议强调,要全面领会党代会未来五年部署要求,全面聚焦“六个显著跃升”的奋斗目标和“七个方面”重点工作,在国之大事、省之大计中找准定位,围绕增强发展动力活力、构建现代产业体系、持续增进民生福祉,为推动经济社会高质量发展、建设社会主义现代化新吉林贡献力量。要把握市场监管重点,统筹推进监管与促发展的关系,围绕中心服务大局,持续提升市场监管工作水平。守住安全底线,服务市场主体发展,切实维护市场秩序,抓好“小个专”党建,加强队伍建设,提高基层监管能力。

珲春市靖和街道党工委——

发挥基层党组织优势 筑牢防疫“红色堡垒”

本报记者 张伟国 张瑛

誓言与忠诚

“今天,咱们重点对环亚山城B区公共区域进行环境消杀,大家都准备一下。”7月6日,记者在珲春市靖和街道林园社区见到社区党员郑皓文时,他正在给党员志愿者服务队分配任务,偶有居民过来询问一些情况,郑皓文总是耐心解答。

“现在,珲春市实施常态化疫情防控,我们党员志愿者服务队主要负责对小区重点区

域进行环境消杀,工作量比前几个月减轻了许多。”郑皓文对记者说,为小区居民服务是党员的责任,3月份新冠疫情突袭珲春,靖和街道党工委号召全体党员加入到抗击疫情中来。林园社区第一时间组建了一支由55名党员组成的党员志愿者服务队。这些党员中,有的是机关下沉干部、有的是退役军人,还有个体商户。白天,他们身穿防护服,协助医护人员组织居民进行核酸检测,为居家隔离的居民送米送菜。夜里,巡视封控区门岗管理,发布核酸检测通知、核对人员台账……

哪里有需要,社区党员的身影就会出现在哪里。

3月18日,林园社区党员志愿者服务队接到一位居民求助电话,说自己的家属是一名骨折患者,需要从医院转回家中休养,由于身边亲人都任在外地工作,无法将不能行动的患者接回家中,请求志愿者帮助。接到求助后,党员志愿者服务队立即派出7名党员到达医院,把患者安全转送到家中。面对患者家属的感谢,党员们表示,帮助有需要的群众是他们的责任。

近年来,长春市朝阳区乐山镇通过打造大米生产、加工、销售一体化的产业链条,带动农民增收致富。图为当地大米企业的包装车间里,工人正在进行包装作业。

本报记者 张野 摄



捐资助学不停歇

——记“中国好人”崔洪军

本报记者 韩玉红

“我会把这份爱继续下去……”每次看到微信里这句话,崔洪军都不由自主地嘴角上扬。

崔洪军是国网白山供电公司浑江供电中心主任、吉林省白山市爱心助学协会会长,曾荣获“中国好人”“吉林好人”“吉林好人标兵”等称号。十余年里,他为了圆山村孩子的上学梦,始终奔走于捐资助学的路上。

2012年,一次偶然的机会,朋友带崔洪军参加临江市爱心助学协会走访贫困学生的活动,到了现场崔洪军很惊讶,没想到还有这么贫困的孩子读不起书。他加入到了这个团队,至今已个人出资资助了5名学生。

2012年,崔洪军调到白山市工作,依旧心系公益事业。他经常与其他爱心人士一起交流感想、分享经验,由此萌生了组建一个爱心协会,继续携手做公益助学的想法。经过筹备,2016年,他组织20多名志愿者成立了临江市爱心助学协会白山分会,2019年年末在民政部门注册成立了白山市爱心助学协会。协会成立后,崔洪军第一时间与偏远山

区的学校取得联系,及时掌握学生信息,并带领大家积极走访,组织开展助学活动。为了加大对助学活动的宣传力度,崔洪军积极带动亲戚朋友加入志愿者团队,很快协会由成立时的20多人发展到200余人。看到受资助的孩子们脸上洋溢的幸福笑容,他觉得一切付出和努力都是值得的。

2018年,崔洪军与协会理事们得知,资助的一名高二女生痛失慈母,其父亲在两个月后因脑梗撒手人寰。“我们到学校找班主任了解情况,当时孩子不仅面临辍学,连基本生活也难以保障。回来我们召集理事开会研究,决定由35名理事每人每个月拿出50元,作为孩子的生活费和学杂费。”这样的资助,一直持续到了这名女生上大学,后来她通过勤工俭学和奖学金完全可以保障自己的学习和生活了,每年都会给协会的对接人用微信

发感谢信,“除了汇报学习和生活情况,特别让人感动的是,她说以后也有决心把这份爱继续下去,这也是我们组建团队的初衷之一,一代代持续下去,社会会越来越美好。”

2018年4月26日夜里,崔洪军刚刚进入梦乡,就被一阵急促的电话铃声惊醒。来电话的是协会的一名志愿者,其资助的学生的奶奶出了车祸,由于家里交不上手术费想请求协会帮助。得知消息后,崔洪军立即穿好衣服赶往医院。在了解事情来龙去脉后,他赶紧联系身边的亲戚朋友帮老人捐款,同时也在协会的微信群里发出捐款倡议书。仅一天时间就为老人筹集到1.7万余元捐款,解决了老人治病的燃眉之急。

崔洪军工作繁忙,越是到节假日越要加班加点。他很喜欢旅游,可自从走上了捐资助学的路,他的“旅游”便成了一次次脚上沾

泥的“乡村游”。一到周末,他就和协会其他志愿者踏到大山深处踏查、走访贫困学生之行。自己的一对外孙子、外孙女十分可爱,可崔洪军节假日享受天伦之乐的时间也被挤占得所剩无几。

让崔洪军感到欣慰的是,妻子王燕多年来一直在身边全力支持,承担了协会的很多工作。在他的带领下,白山市爱心助学协会每年都会举办年终工作会,定期研究协会的方向、修订规章制度等。“一直做得很顺畅,这跟社会稳定、个人经济水平提高都有关系,人们都想做一些有意义的事,有的人找不到组织,碰到我们协会就很高。”崔洪军说,冲着如此多的志愿者的热情,他也要花更多的精力搭建好志愿者与受助学生之间的平台,通过组织助学活动,让志愿者与受助的学生、家长面对面交接善款和学习用品,确保每一位学生都能得到最直接的帮助。

截至目前,白山市爱心助学协会已资助200余名学生,已经毕业或考取大学的100余人,累计捐助资金28万余元。

“我的初衷是让孩子看到有很多人在关爱他们,让他们感觉社会非常美好。”崔洪军说,“做公益得到这么多荣誉,但是我的担子和压力也更大了,我会带着我们的团队将协会志愿者队伍继续壮大,把大山深处的贫困学生找到,让他们得到和其他孩子一样的学习和教育,通过我们的努力,让社会越来越好。”

超前部署 及时研判

省水利厅全力防御水旱灾害

本报讯(记者任胜章)今年入汛以来,强降雨频繁而至,省水利厅持续加强值班力量,密切监测雨情、水情和工程运行情况,滚动分析汛情变化,抢先抓早部署全省水旱灾害防御工作,为保障群众生命财产安全筑起一道安全墙。

提高政治意识,超前安排部署。面对江河水库底水高、土壤饱和、易产生洪水的严峻形势,省水利厅高度重视,以如履薄冰的危机感、如临大敌的紧迫感和“时时放心不下”的责任感,时刻绷紧“防大汛、抗大险”这根弦,把防汛作为全省水利工作的主责主业来抓,认真贯彻落实省委省政府决策部署,每次在强降雨来临之前都组织召开全省水利系统视频会议,调度防御情况,进行安排部署,全力应对可能发生的洪水。

紧盯薄弱环节,持续开展督导。省水利厅坚持问题导向,紧盯薄弱环节,先后派出2轮共计10个检查组和7个暗访组开展隐患排查工作,指导各地整改风险隐患问题153个,其中江河堤防35个,水库94个,在建工程22个,水闸2个。组织对1460座水库“三个责任人”知情情况进行电话核查,发现问题271个,以“一县一单”形式逐个督导整改,并对整改情况进行再核实,确保彻底整改到位。利用山洪灾害云预警平台,采取“日调度、周通报”方式,督促各地维护预警系统,站点到报率达到99%,确保监测预警设施正常运行。

科学调度水库,保障度汛安全。提前预泄二龙山、石头口门、海龙等18座水库,腾出库容迎战洪水,累计拦蓄洪量2.57亿立方米,发挥了水库削峰错峰作用。同时,加强水库调度运用监管,对超限水位运行的水库发出通报23份,发出调度提醒27份,确保了水库安全运行。

及时会商研判,提前发布预警。每次强降雨过程到来前,省水利厅都第一时间组织会商,共召开会商会议17次,发出部署通知12份,发布洪水预警21期、山洪灾害预警23期,联合省气象局发布12期山洪灾害和洪涝灾害气象风险预警,向责任人发送预警短信2.01万条,确保预警信息直达一线、直达基层、直达责任人。累计发布风险提示52期,并以“一县一单”“一流域一单”“一库一单”形式向四平、公主岭等18个县市,鸭绿江、浑江、东辽河、辉发河、饮马河、双阳河、一统河、三统河等8个江河流域以及二龙山、朝阳、石门等23座水库,发出洪水防范和调度督导工作通知,有效指导各地防汛应对工作,及时提醒地方政府组织受威胁区域群众转移避险。

强化值班值守,全力防御洪水。适时启动应急值班机制,省水利厅负责人带班,有关处室增加值班力量。累计发出水情专报、水情信息80期,滚动预测预报120站次。汛前组建了70人的省级水旱灾害防御专家队伍,在6月27日启动水旱灾害防御IV级应急响应期间,派出2个工作组、3个专家组赴地方指导防御工作,并集结7个专家组待命,随时赴一线提供技术支撑,全力应对暴雨洪水。

节气中的精彩吉林

小暑:耘苗时候想田深

左道

7月7日,小暑将如期而至。暑,炎热。小暑为小热,还不十分热,指天气开始炎热,还没到最热。

在吉林,暑天的清晨,叶凝露,鸟鸣深涧,鸡鸣炊烟,牛羊出圈,好一幅田园风光。午后海气凝为云山,又呼风唤雨,待雨过后,林梢簇簇红霞满。暑天的晚霞、星空、虫鸣不眠之夜,另有一番韵味。

据我省著名民俗学家、省民俗学会理事长施立学介绍,流传于小暑时节,关于农事的风云雨虹雷电的农谚极为丰富:小暑小禾黄。小暑温暾大暑热。小暑过,一日热三分。小暑南风,大暑旱。小暑惊东风,大暑惊红霞。大暑小暑,有米懒煮。节到小暑进伏天,天变无常雨连绵。小暑热得透,大暑凉嗖嗖。

关于风俗活动,施立学说,我国有悠久的农耕文明史,崇尚谷神的风俗十分普遍。小暑尝新,据说“吃新”通“吃辛”,是小暑节后第一个辛日。

所以,民间有“小暑吃黍,大暑吃谷”之说。而对于小暑养生,施立学说,中国古代讲究“食药同源”,在特定的时节,通过食用一些特定的食物可以起到养生祛病的功效。小暑之后很快就要入伏,为了应对酷暑的炎热,民间也总结出一些有针对性的食品,饮食宜清淡适量。

小暑时节的多雨、高温,使得本来就在夏季高发的消化道疾病更加多发。这一时节的饮食,要注意饮食卫生,而且要注意节制,不可贪食、过量;饮食以清淡,少食辛辣油腻之品,富有营养为宜。如绿豆百合粥,具有清热解暑、利水消肿、消暑止渴、降胆固醇、清心安神和止咳的功效。南瓜绿豆汤同样具有消暑解暑、生津益气的功效。蔬菜应多食绿叶菜及苦瓜、丝瓜、南瓜、黄瓜等,水果则以西瓜为宜。小暑不可贪凉冲凉洗澡,要少进冷食。天气炎热,有的人一回到家就冲凉,还喜欢冲凉水澡。这些习惯对身体非常不利,易引发身体不适,或者埋下健康隐患。

长春市税务局第一稽查局举办书画摄影展

本报讯 近日,长春市税务局第一稽查局举办了书画摄影展,共展出来自全局干部职工的百余幅书画摄影作品。作品以迎接党的二十大等为主题,突出展示新中国建设成就、自然风光、风土人情、社会生活、税收工作等内容。特别是今年3月以来,长春暴发新一轮新冠疫情,全局干部职工勇于担当、甘于奉献,全力以赴投入到这场疫情防控大战大仗之中。几十个日夜坚守,辛苦奉献,被作者们用笔墨和镜头记录下来。

展览中,广大干部职工以书言志、以画寄情,用影像记录时代,抒发了对党、对祖国、对家乡的爱,展现了税务干部队伍蓬勃向上的良好精神风貌。通过展览,激励大家以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情、更加扎实的作风,谱写税务稽查事业新篇章,为长春税收现代化和地方经济社会发展作出新贡献,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

白山市人大常委会原党组书记、主任

李宇忠接受纪律审查和监察调查

本报讯 白山市人大常委会原党组书记、主任李宇忠涉嫌严重违纪违法,目前正接受纪律审查和监察调查。